



## Будет база отдыха!

За всем, что необходимо, сгоняет на своём синем «пикапе» Вячеслав Захряпин. А мало ли что может понадобиться вдруг ребятам из строительного отряда. Ведь не только шутил Жора Сударев, когда сказал мне: «У нас как на приличной стройке, постоянно чего-то не хватает».

Тем не менее, отрядовцы полны энтузиазма, и результатам их труда может позавидовать коллектив какого-нибудь строительного управления.

Шофёр Слава строительством непосредственно не занимается, но без него отряд был бы как без рук. Он сам это отлично понимает и всю свою лихую энергию вкладывает в порученное ему дело. В срок подвозит завтрак, обед и ужин. Мчится в город за свежими газетами. Если нужно, едет за гвоздями, рейками, угольниками...

Пока мы едем до места расположения отряда, машина Захряпина часто останавливается, словно рейсовый автобус. Попутчики то садятся, то выходят. Слава не может проехать равнодушно мимо пешеходов на большаке. Многих из них водитель знает. Если не знает, то быстро находит общих знакомых.

Наконец мы на берегу Плещеева озера, кое-где ещё убелённого тающим льдом. Именно в этом месте, на поляне, разделяющей лес с озёрной водой, Переславский химический завод решил создать круглогодичную базу отдыха.

Летом прошлого года здесь вбили первые колышки строители-профессионалы, а нынче трудятся молодые химики. Ребята из разных цехов предприятия. Возраст от 20 до 25 лет. Это те, кто первым откликнулся на призыв заводского комитета комсомола — своими силами построить базу отдыха. Слесари Алексей Пронякин и Сергей Числавский, резчик фотобумаги Борис Демидов, демонстратор фильмокопий Евгений Голубев... Всего двадцать человек. Приехали они сюда 10 апреля.

На выбранной химиками территории стоит одноэтажное наполовину деревянное здание, прозванное «домом рыбака». Здесь в самом деле когда-то останавливались на ночлег рыболовы-любители. Химики отремонтировали дом, перекрыли крышу, и теперь это их общежитие.

Но одного общежития, в комнатах которого более 25 коек не поставишь, явно недостаточно для комфортабельной базы, а именно такой хотят видеть её заводчане. И строители отряда приступили к рытью котлована под фундамент общежития № 2.

Вообще, ребята успели уже сделать немало. Проконопатили — изнутри и снаружи — здание финской бани, в котельной настелили полы. Начали ремонт дорог на территории базы, оборудуют баскетбольную площадку и футбольное поле. Самая ответственная работа у них — это монтаж оборудования котельной. Его предполагается завершить до 10 мая, когда на смену первому молодёжному строительному отряду придёт второй.

Секретарь комсомольской организации завода Елена Тимошина рассказала, что молодёжные отряды будут работать на площадке базы примерно до середины осени. Каждый отряд по месяцу. Планируется за этот период возвести второе общежитие, соорудить кафе из сборных конструкций, полностью завершить оборудование спортивных площадок, построить лодочную станцию и произвести ремонт дорог.

...Не доезжая буквально нескольких сантиметров до ямы с цементным раствором, Слава останавливает машину. К нам подходит Жора Сударев и нетерпеливо спрашивает:

— Как насчёт доски?

— Завтра будет, — отвечает Слава. — Зам. директора сам обещал... Вот вам газетки, товарищи строители, и книги — в библиотеке дали.

Ребятам нужна тарная доска. Хотят обить ею здание бани. А Сударев, которого избрали комиссаром отряда, вроде прораба; стройматериалы — это и его забота.

А вообще-то работой отрядовцев руководят специалисты из ремонтно-строительной конторы завода. Так что молодые химики имеют возможность обучиться профессии строителя.

Потратив ещё несколько минут на рассказ о заводских новостях, Слава складывает руки рупором и кричит: «Витя!» Вскоре к машине подходит невысокий коренастый парень, в руках у него два больших бидона. Это слесарь Виктор Цветков. Сегодня он ответственный за провиант, а сейчас время ехать за ужином.

Ребята живут дружной коммуной. Есть у них и дежурные по палатам, столовой, ответственные за чистоту. И несмотря на то, что в отряде одни только парни, в их общежитии образцовый порядок.